

# ПЕРСПЕКТИВИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ВИКОРИСТАННЯ ІНОЗЕМНОГО ДОСВІДУ ВИКОРИСТАННЯ БІРЖОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ НА РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ МОТИВАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Слободяник А. М.

к.е.н., доцент кафедри біржової діяльності і торгівлі  
Національний університет біоресурсів і природокористування України  
(03041, м. Київ, вул. Героїв Оборони, 15 тел. (044) 527-81-32  
E-mail: slobodyanikann@gmail.com; тел. (097) 649-19-36

Економічний розвиток передбачає безперервний процес мобілізації, розподілу та перерозподілу фінансових ресурсів. Активну участь у реалізації цих процесів виконують фондові біржі, діяльність яких передбачає організацію укладення угод з купівлі-продажу цінних паперів та їх похідних. Питання покращення інвестиційного клімату та умов ведення бізнесу було і залишається найбільш актуальним для будь-якої держави, а особливо розвиваючої. Україна не стала виключенням. Відсутність стабільного розвитку економіки, низький рівень конкурентоспроможності продукції, зношеність основних фондів на 90% фактично по всіх галузях економіки та ряд інших факторів, сприяло загостренню питання інвестиційної привабливості держави особливо в контексті останніх подій. Дискусії в площині євроінтеграційних процесів неможливі без детальної оцінки інвестиційної привабливості та конкурентоспроможності української економіки в розрізі розвитку фондового ринку України.

Якщо компанія має право на перелік своїх акцій на фондовій біржі, загалом вважається, що лістинг є корисним як для компанії, так і для акціонерів. Перераховані компанії отримують рекламу, що, сприятливо впливає на продажі продукту фірми. Котирується компанія, яка задовольняє вимогам фондової біржі щодо своєї фінансової інформації. Компанії можуть прагнути, щоб їхні цінні папери були зареєстровані на фондовому ринку з того часу. Лістинг має елемент престижу; це вказує на те, що компанія виросла над місцевим значенням і досягла значного рівня за розміром та прибутковістю. Лістинг також може сприяти майбутнім проблемам безпеки, особливо коли інвестори більш схильні купувати цінні папери компаній, цінні папери яких публічно продаються на біржі. Фондова біржа заохочує інвестиції, надаючи можливість невикористаним грошам та заощадженням стати продуктивними, залучаючи разом позичальників та кредиторів грошей за низькою ціною. Зокрема фондовий ринок забезпечить легкий доступ до довгострокового фінансування та дозволить урядові та промисловості України підняти довгостроковий капітал для фінансування нових проєктів, розширення та модернізації промислових або комерційних компаній (рис. 1.).



Рис. 1. Можливості та пропозиції щодо розвитку фондового ринку України

Незважаючи на те, що фондовий ринок необхідний для поліпшення економіки України, її реалізація може спричинити багато змін, таких як:

1. Підвищення заощаджень: низький рівень внутрішньої економії, ймовірно, пояснюється низьким рівнем доходів, який використовується швидше для споживання, ніж для економії. Слід заохочувати культуру внутрішніх заощаджень та депозитів.

Збільшення кількості фінансових посередників: не тільки відсутність фінансових посередників є перешкодою, а й відсутністю торговельних банків, фінансових консультанських послуг та інвестиційних банків, які є життєво важливими для успішного функціонування біржових ринків. Інвестиційний банк - це установа, яка виступає радником інституцій, які, можливо, бажають збирати гроші на ринках капіталу через акції чи облигації.

3. Введення належної системи бухгалтерського обліку та аудиту в біржовому секторі: наявність надійної системи фінансового обліку є важливим чинником розвитку фондових бірж. Однією з основних вимог до будь-якої компанії, яка бажає перерахувати, є те, що вона повинна забезпечити повне розкриття своєї фінансової та операційної діяльності. Українські компанії слід заохочувати до прийняття міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та узгодження, щоб вони звітували відповідно до міжнародних передових практик, якщо вони хочуть бути зареєстрованими на фондовій біржі.